ELT-10000 Signaalit ja mittaaminen 4,0 op
Pekka Uotila TENTTI 28.1.2015

® Kysymyspaperia ei palauteta. Ota se mukaasi, kun 1&hdet.
® Omaa laskinta saa kdyttds tentissé.

1 Kuvassa nikyvin suotimen sisdédnmenoksi U; vieddén sinisignaali, jonka yksi jakso on kuvaan piirretty.
a) Madritd suotimen siirtofunktion arvo kyseiselld taajuudella.
b) Piirrd sitten U, samaan kuvaan signaalin U, kanssa.
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2 Olet rakentanut mittausjérjestelyn, jossa tietokone mittaa pyérivédan akseliin kiinnitetystd kiihtyvyyvanturista
AD-muuntimella akselin epétasapainoon liittyvii tietoa. Naytteitd luetaan taajuudella 1000 Hz. Mittaamista
héiritsee sdhkoverkosta 1dhtdisin oleva ja taajuudella 50 Hz esiintyva kolmiomainen signaali u(7), joka summau-
tuu anturista saatavaan signaaliin. Suunnittele digitaalinen kampasuodin, joka poistaa timén héirion mittaus-
datasta.
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3 Signaalia, jonka taajuus on 1 GHz, kuljetetaan RG-59-tyyppisessé koaksiaalikaapelissa. Kuinka pitké kaapeli
saa olla, etti signaalin tehosta on jéljelld vield yksi tuhannesosa? Laskut ndkyville.

Cable Illustrations

ATTENUATION AT 68°F (20°C) Copper-clad steel co.,dum
Frequency MHz Ra>9 . RG:b 5 RG-11 & Foam Dielectric
dB/100 Ft. | dB/100 M. | dB/100Ft. | dB/100 M.| dB/100 Ft. | dB/100 M. il oo
5 MHz 0.89 2.92 0.69 2.26 0.38 1.25 - e o
55 MHz 1.95 6.40 1.60 5.25 0.97 3.18 P o) uminum Braid
211 MHz 3.59 11.78 2.87 9.41 1.81 5.94 5
450 MHz 5.30 17.38 4.26 13.97 2.65 8.69 M5960-BVY
550 MHz 5.90 19.35 4.71 15.45 2.94 9.64 E‘e}géoﬁg\/
750 MHz 6.96 22.83 5.59 18.34 3.44 11.28 M1190-BVV
870 MHz 7.54 24.73 6.00 19.68 3.84 12.60
1000 MHz 8.09 26.54 6.54 21.45 4.23 13.87
1450 MHz 10.54 34,57 8.30 27.22 5.07 16.63 o
2250 MHz 13.70 44.94 10.60 34.77 6.5 21.32
3000 MHz 1 1550 50.84 11.90 3903 | 7.67 25.16
3500 MHz 16.74 5491 | 12.85 42.15 8.28 27.16
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eenotossa kéytetyn

lyvén muuttumattomana 20 kHz:n

,1 kHz. Kuinka leved saa niytt

irtymékaista olla, kun musiikin halutaan s3i

taajuuteen asti? Vastaus on perusteltava.
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4 CD-levylle tallennetun musiikin néytteenottotaajuus on 44
laskostumisenestosuotim

aproksimaatiota. Mik on se taajuus-
akseleilla on hertseji, pystyakseleilla

S Tarkastele oheisen kuvan esittim#4 suotimen siirtofunktion suoraviivaista

dristd signaalin muotoa? Perustele. (Vaakasuorilla

alue, jolla suodin ei vi
desibelejé ja asteita.)
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